

中情局驻巴主管姓名遭泄露

有媒体称,泄密的是巴情报部门内部人员

□中国日报供本报特稿

美国中央情报局(CIA)驻巴基斯坦机构最高负责人的姓名本应是高级机密,但据英国媒体5月9日报道,日前美国驻巴基斯坦情报主管的真实姓名被泄露,巴基斯坦当地报纸和电视台、网站还纷纷进行了报道。

媒体暗示

1 巴情报部门泄露天机

被曝光的是中情局驻巴基斯坦主管马克·卡尔顿(Mark Carlton),当地媒体还对他与巴三军情报局局长之间的会谈进行了报道。巴基斯坦媒体暗示,马克·卡尔顿的真实姓名可能是由巴情报部门透露的。美国政府目前拒绝对此事发表评论。

美国驻巴基斯坦情报人员的真实姓名遭泄露已非首次。早在2010年12月,时任美国中央情报局驻巴基斯坦主管的姓名就曾泄露,甚至连游行的普通民众都在示威时高举印有这名主管姓名的标语牌。为了避免这名主管生命受到威胁,CIA将其召回国。有媒体报道说,泄密的很可能是巴基斯坦情报部门内部人员。但这一说法遭到巴三军情报局官员的否认。

有知情人士透露,中情局驻巴基斯坦主管实际上就是美国在巴所有军事行动的总指挥,负责处理中情局在打击恐怖分子行动中一些最紧急、最敏感的事宜,甚至包括掌管美军无人机的轰炸行动等。

2 巴基斯坦与中情局矛盾由来已久

为了抓捕“基地”头目本·拉丹,美国中情局在过去10年内向巴基斯坦派遣了许多情报人员。对此,巴基斯坦当局早有微词。

美国中情局不仅不受巴当局欢迎,巴民众更是多次举行示威,对美军无人机肆意轰炸边境部落地区表示强烈不满,并要求美国情报人员离开巴基斯坦。

中情局特工戴维斯今年1月27日在旁遮普省首府拉合尔街头枪杀了两名巴基斯坦人。戴维斯在被捕后辩称,他受到持枪劫杀者的

威胁,开枪属于自卫。但拉合尔警方在调查后认为戴维斯是故意杀人。案件发生后,美国方面一直以戴维斯是外交官为由,要求巴方放人。直到3月,戴维斯才被巴基斯坦法院释放,但是这起事件在巴基斯坦造成了极其不良的影响。

据报道,美军在事前未告知巴基斯坦当局的情况下,对拉丹的藏身住所发动突袭行动,此举引发巴民众的强烈抗议。更有民众认为巴政府在处理此事时太过软弱,要求政府下台。

3 美国继续施压要求彻查拉丹情报源

美国总统国家安全事务助理汤姆·多尼伦表示,巴基斯坦有义务调查出当局有谁事先知道拉丹的藏身处。虽然目前还没有证据证明拉丹与巴当局勾结,但是巴方必须向美国提供他们掌握的相关情报。

美军在击毙拉丹后,从其住所搜到大量关于美军的情报。多尼伦形容拉丹所掌握的情报数量之多,就像“大学的小型图书馆”。

美国总统奥巴马在接受采访时称,美

国怀疑巴基斯坦内有一个支持拉丹避难的组织,但是目前美国情报机构对此还一无所知。美国政府还将向巴基斯坦不断施压,要求其全面调查,并找到帮助拉丹避难的人员。

巴基斯坦领导人已经向奥巴马表示,愿意配合中情局彻查拉丹情报网。此外,巴当局已经同意中情局对拉丹的家人进行审讯。

美国击毙拉丹英国遭殃?

哈里王子或成复仇者袭击目标



视频截图。

中国日报供本报特稿 世界头号恐怖分子、基地组织头目本·拉丹被美军击毙之后,报仇呼声四起,巴基斯坦接连发生多起爆炸袭击。据英国《每日邮报》5月8日报道,一个极端团体上周发布视频,矛头直指英国哈里王子,称其为“王室纳粹”。

这段长约3分钟的视频名为“纳粹哈里”,回顾了英国王位第三顺位继承人在2007年和2008年作为英国军人参与阿富汗对塔利班作战时的情景。哈里称呼巴基斯坦裔战友为“巴基佬”和“布头”(这两个说法是对巴基斯坦人的污蔑性称呼)等曾经备受争议的片断都被囊括其中。视频最后的画面是他在2005年一次化妆舞会上身穿纳粹服装出场。

视频的四周是一个黑框,给人的感觉就像有人从电视中观看一样。报道认为,这意味着刚刚晋升上尉、现年26岁的哈里王子很可能成为恐怖袭击的目标。

发布视频的相关团体发言人舒达里坦言,这样做的目的是激起穆斯林对英国王室成员参与伊拉克和阿富汗战争的仇恨,并透露制作视频原本是为了鼓动威廉大婚时的抗议活动,后来这些计划宣告失败。“哈里王子在阿富汗参战,威廉王子也表示要到阿富汗作战。”舒达里说,“这段视频就是为了表明我们为什么计划在王室婚礼上抗议。”

视频似乎收到了预期中那种煽动仇恨的效果。在播放该视频的YouTube网站的跟帖中,不乏诅咒愤恨之语。有人留言说:“让他下地狱去!”还有一名网友指出,哈里(Harry)和希特勒(Hitler)的名字都是以字母“H”开头的,“哈里就是英国王室纳粹”。

美报纸“改”照片 希拉里“被消失”

所登奥巴马及其幕僚观击毙拉丹行动的照片跟原版不一样



▲修改前的照片。
▲修改后的照片中,希拉里和另一名女官员都不见了。

中国日报供本报特稿 美国海豹突击队巴基斯坦击毙基地组织头目本·拉丹后,一张据信是美国总统奥巴马与幕僚一行人在白宫时局值班室观看突击行动“实时直播”的照片,成为定义这个重大历史转折点的史料级图片。不过,美国一家报纸在刊登这张照片时“动了手脚”,将国务卿希拉里和另一名女官员去掉了。

据英国《每日邮报》5月9日报道,这家总部设在纽约布鲁克林的报纸名叫《时报》,使用意第绪语(犹太语言的一种),读者主要是极端正统的犹太教哈西德派。

在原版图片中,希拉里身穿西服外套,

里面衣服的领口到脖子位置,可以说着装十分得体。因此外界分析说,修改图片的原因很可能是出于该宗教对女性掌握实权的不认同。

另一名“被消失”的女性是反恐事务主管奥德里·托马森,她站在比较靠后的位置,也在聚精会神地关注“实时直播”。

有批评人士指出,这家宗教报纸很可能深陷麻烦,因为白宫在发布该照片时曾郑重声明“照片不得以任何形式加以修改”。一位名叫蕾妮·沙阿的评论人说:“出版报纸的男人们认为女人就应该深居简出,但现在已经是21世纪,而且能力非凡的女性完全可以

手握大权,优雅而充满尊严。”

相关链接

“时局值班室”照片

照片由白宫专任摄影官彼得·苏萨于当地时间5月1日晚间在白宫的时局值班室拍摄。照片中,从美国总统奥巴马到副总统拜登,每个人都是表情严肃,国务卿希拉里右手捂在嘴上,难掩面临危险时紧张、不安的女性反应特质。擒杀行动的紧张、紧张、通通写在照片中每个人物的面容上。

本·拉丹之死 无碍小镇婚礼

新华社供本报特稿 巴基斯坦阿伯塔巴德镇一对有情人8日举行婚礼。他们的婚礼未受“基地”组织头号人物本·拉丹在这里遭击毙的影响。

美国海军特种部队2日在阿伯塔巴德镇袭击一所住宅,击毙本·拉丹。就在本·拉丹住宅几个街区以外,现年38岁的新郎苏海勒·纳赛尔8日举办婚礼,迎娶新娘。

法新社9日报道,纳赛尔及家人用数百只彩灯装饰自家住宅。在巴基斯坦,婚礼一般持续5天,纳赛尔的婚礼从本月4日开始,持续到8日。其间,十几辆装饰有鲜花的婚车从阿伯塔巴德镇开出,赴邻近的塔克西拉镇迎娶新娘。庆祝仪式随后拉开帷幕,大家唱歌、跳舞、击鼓……

纳赛尔告诉法新社记者:“我刚从塔克西拉镇接回新娘,正在享受婚礼。这就是我们的生活。我们做每一个人在婚礼上做的事情——唱歌、跳舞。”

参加婚礼的不少宾客认为,世界头号恐怖分子死亡这件“小事”并不能影响这桩喜事,还有人认为本·拉丹并未死亡。

从土耳其赶来参加婚礼的阿西姆·沙阿说:“我不相信本·拉丹死在这里,你不觉得这像一场戏吗?”